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Da li spasene majke gore na nebu gledaju mučenje i čuju krike svoje sopstvene dece, 
izgubljene dole u paklu? Stanite pa razmislite malo! Da li biste zaista želeli da provedete 
večnost na nebu gde biste bili primorani da stalno posmatrate svoje voljene koji su 
izgubili spasenje i da slušate njihov mahnit vrisak za vašu pomoć koju nećete moći da im 
pružite, dok neprestano posmatrate njihovu neopisivu agoniju, a oni gore u vatri - 
sagorevaju do smrti - a da nikad stvarno ne izgore? Da li bi vas to učinilo srećnim? 

Pa, uprkos tome, upravo jednu takvu vrstu "neba" oslikava većina crkava i sveštenstva! 
Da bi potkrepili svoje učenje po kome "spaseni" odmah prilikom smrti idu na nebo, dok 
oni koji su izgubili spasenje napuštaju svoja tela i bivaju bačeni u večne muke pakla i 
vatre, zagovornici doktrine o paklu se u svom uverenju oslanjaju više na Isusov izveštaj o 
Lazaru i bogatašu nego na bilo koji drugi biblijski tekst. 
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Šta KAŽE Biblija? 

Oni koji poriču da se u momentu smrti ide na nebo ili u pakao, kažu da je izveštaj o 
Lazaru i bogatašu ništa više do obične parabole. Ali zagovornici "besmrtnosti duše" 
insistiraju na tome da ovo nije parabola! Oni tvrde kako je Isus govorio o činjenicama 
koje su se zaista dogodile. Dakle, hajde da se pretvaramo da ovo nije parabola. Hajde da 
je uzmemo doslovno! Isus je svakako mislio upravo ono što je i rekao. Ali On nije rekao 
ono što veruju široke mase! 

Ako je Isus rekao: "A bio je neki bogat čovek", onda je takav čovek zaista i postojao! 
Isus je definitivno rekao da se baš ovaj bogataš "oblačio u skerlet i skupoceno platno i 
veselio se sjajno svaki dan". On je stvarno živeo u raskoši i sjaju (Jevanđelje po Luci 
16:19)! 

Isus je takođe rekao: "A pred njegovim vratima ležao je jedan siromah po imenu Lazar, 
pun čireva, želeći da se nasiti onim što je padalo sa bogataševe trpeze; uz to su i psi 
dolazili i lizali njegove rane" (stihovi 20-21). Da, bilo je puno takvih siromaha u Palestini 
u Isusovo vreme. 

Šta se dogodilo? 

Potom Isus opisuje šta im se dogodilo: "A kad umre siromah, anđeli ga odvedoše u 
Avraamovo naručje. Umro je i bogataš i sahraniše ga" (22. stih). Obojica su umrli. Ovo je 
upravo ono što je Isus rekao. Sada to pročitajte ponovo. Da li je Isus rekao da je siromah 
otišao na nebo? Svakako da nije! On je rekao da siromaha "anđeli odvedoše u 
Avraamovo naručje". 

Da li je siromah otišao na nebo? 

Sada se postavlja pitanje šta je "naručje"? Ako otkrijete šta je "naručje" - u ovom slučaju 
Avraamovo naručje - saznaćete gde je odveden siromah. 

Naručje znači čovečije poprsje, obgrljivanje rukama, kada neka osoba zagrli rukama 
drugu iz ljubavi, prisan odnos. Dakle, Lazar je odveden u prisan odnos sa Avraamom. 
Ovde je Lazar opisan kao neznabožac koji je primio spasenje. Da li neznabošci, nakon što 
se preobrate i postanu Hristovi, ulaze u bilo kakav prisan odnos sa Avraamom? Odgovor 
je potvrdan! Onima u Crkvi u Galatiji, koji su rođeni kao neznabošci, Pavlova poslanica 
definitivno kaže: "Ako ste pak vi Hristovi, onda ste Avraamovo potomstvo (njegova 
deca), naslednici po obećanju" (Galatima 3:29). Oni su posredstvom Hrista postali 
Avraamova deca. Kroz veru svi mi postajemo "Avraamovi sinovi" (Galatima 3:7). To je 
jedan prisan odnos sa Avraamom i podrazumeva da čovek biva odnesen u Avraamovo 
naručje! 

Dakle, Avraam je Božiji NASLEDNIK. Bog je Avraamu dao OBEĆANJE. Pogledajte 
(Galatima 3:29), oni koji kroz Hrista postaju Avraamova deca su naslednici - ali 
naslednici u skladu sa obećanjem koje je Bog dao Avraamu! 
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Nebo nije OBEĆANA zemlja! 

Šta je, dakle, Bog obećao Avraamu? Kakvog je obećanja ovaj siromah postao naslednik? 
Je li Bog Avraamu i njegovoj deci obećao NEBO? Nemojmo pridavati nikakva 
tumačenja svetoj Božijoj Reči. Nijedan deo Svetog Pisma nije ni za kakvo lično 
tumačenje - svaki deo se tumači drugim delovima Pisma i čovek ne bi trebao da ga 
tumači na svoju ruku. Da bismo saznali šta je to Bog obećao Avraamu, moramo da 
okrenemo Prvu knjigu Mojsijevu, glava 12: "I uze Avram Saru ženu svoju,... i pođoše u 
zemlju Hanansku, i dođoše u nju. ...I javi se Gospod Avramu i reče: tvojem semenu daću 
ZEMLJU OVU" (Prva knjiga Mojsijeva 12:5-7). 

"Zemlja Hananska" se danas zove PALESTINA. Ona se nalazi na planeti Zemlji, a ne na 
nebu. A siromah je kroz Hrista postao "Avramovo seme" - u prisnom odnosu koji uživa 
svako Avraamovo dete. Stoga je Bog mislio i na siromaha kada je rekao: "Tvojem semenu 
daću ZEMLJU OVU". 

Bog je kasnije ponovo obećao Avramu: "Jer svu ZEMLJU što vidiš tebi ću dati i semenu 
tvojemu DO VEKA" (Prva knjiga Mojsijeva 13:15). Nešto kasnije obećanje se ponavlja: 
"Taj dan učini Gospod zavet s Avramom govoreći: semenu tvojemu dadoh zemlju ovu od 
vode Misirske (odnosno reke egipatske) do velike vode, vode Efrata (Eufrata)" (Prva 
knjiga Mojsijeva 15:18). Na ovom mestu Bog je u sporazum (u "imovinsku knjigu") 
zapisao same međe imanja. Naravno, izraz "tvoje seme" se odnosi naročito na Hrista, ali 
pošto je ovaj siromah bio Hristov, on je takođe bio i "Avramovo seme i naslednik po 
obećanju". 

OBEĆANJE nije bilo nebo, već palestinska zemlja, na planeti Zemlji. Obećanje je 
zauvek, dakle uključuje i večni život i večno nasleđe (Jevrejima 9:15). OBEĆANJE je 
dakle bilo VEČNI ŽIVOT NA PLANETI ZEMLJI! 

Samo naslednik po obećanju! 

Sada obratite pažnju na važnu stvar: siromaha su anđeli odneli u Avraamovo NARUČJE 
- to jest, po biblijskom objašnjenju, on je postao jedan od Avraamove dece i stoga 
NASLEDNIK po obećanju, koji će naslediti ZEMLJU NA OVOJ PLANETI i VEČNI 
ŽIVOT. On još uvek nije bio posednik - još uvek nije uživao nasledstvo - bio je samo 
NASLEDNIK po obećanju! 

Sledeće pitanje glasi: kada će siromah naslediti - posedovati VEČNI ŽIVOT u 
OBEĆANOJ ZEMLJI? U priči o Lazaru i bogatom čoveku Isus ne iznosi ove pojedinosti. 
On je samo rekao šta se desilo, ali ne i kada. Odgovor moramo da nađemo ne u ljudskoj 
mašti ili lažnim učenjima, već U BIBLIJI! 

Sin, koji je naslednik po obećanju imovine svoga oca ne može naslediti tu imovinu pre 
nego što je njegov otac ne nasledi. Ovaj siromah, odveden u prisan odnos koji uživa svaki 
Avraamov sin, nije mogao da nasledi ni večni ŽIVOT, niti ZEMLJU, pre nego što njegov 
otac Avraam ne dobije isto što mu je obećano. Kada je Avraam zapravo primio ova 
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obećanja? Zapanjujući odgovor koji nam daje Sveto Pismo pokazuje da Avraam ni do 
dan danas nije nasledio ono što mu je obećano! 

KADA nasleđujemo obećanje? 

Pismo otkriva odgovor kroz nadahnut govor prvog hrišćanskog mučenika, Stefana, koji je 
usmrćen kamenovanjem zbog sledećih reči: "On pak reče: braćo i oci, čujte. Bog slave 
pokazao se našem ocu Avramu... i reče mu: iziđi iz svoje zemlje i od svoga roda, pa hajde 
u ZEMLJU koju ću ti pokazati. Tada iziđe iz zemlje Haldejske... u ovu zemlju u kojoj vi 
sada stanujete (Palestina). Ali mu ne dade nasledstva u njoj... nego mu samo obeća... da 
će je dati u posed njemu i njegovom potomstvu posle njega" (Dela apostolska 7:2-5). 

Ova zapanjujuća činjenica je ponovo izrečena u poglavlju o VERI - Jevrejima 11: 
"Verom Avraam posluša kad bi pozvan da iziđe na mesto koje je imao da primi u 
nasledstvo... Verom se naseli u obećanoj ZEMLJI kao u tuđoj zemlji i nastani se u 
šatorima sa Isaakom i Jakovom, sunaslednicima istog obećanja... Shodno veri pomreše 
svi ovi ne primivši obećanja, nego ih samo izdaleka videše i pozdraviše, i priznaše da su 
stranci i došljaci na zemlji" (Jevrejima 11:8-13). 

Avraam je umro, ali do današnjeg dana nije nasledio svoje obećanje! Avraam je umro i 
bio je još uvek MRTAV, nije živeo ni na zemlji ni na nebu niti bilo gde drugde - već je 
bio još uvek MRTAV i u vreme Isusove službe na Zemlji. U Jevanđelju po Jovanu 8:52 
piše: "Avraam je umro". U to vreme - vekovima nakon što je umro, Avraam JE I DALJE 
BIO MRTAV! On i danas leži mrtav. Pa kada, onda, treba da nasledi obećanja? U vreme 
VASKRSENJA pravednih, naravno! Carstvo Božije je vlada koja će se nakon Hristovog 
dolaska uspostaviti U PALESTINI da vlada svim narodima. "Jer će sam Gospod (...) sići 
sa neba, te će mrtvi u Hristu vaskrsnuti prvo" (Prva Solunjanima 4:16). Za vreme Drugog 
Hristovog dolaska smrtnici u Hristu, živi i mrtvi, primiće večni život - besmrtnost - 
OBEĆANJA koja je Bog dao Avraamu. To je trenutak kada će se oni obući u besmrtnost! 
"A ovo, braćo, kažem da meso i krv (ljudski smrtnici) ne mogu da naslede Carstvo 
Božije, niti raspadljivost nasleđuje neraspadljivost. Evo kazujem vam tajnu: nećemo svi 
pomreti, ali ćemo se svi izmeniti, u momentu, u tren oka, kad zatrubi poslednja truba. 
Truba će, naime, zatrubiti, i mrtvi će (uključujući i Avraama i siromaha) biti vaskrsnuti 
neraspadljivi, a mi ćemo se izmeniti. Jer ovo raspadljivo treba da se obuče u 
neraspadljivost, i ovo smrtno da se obuče u besmrtnost" (Prva Korinćanima 15:50-53). 

Pogledajte ponovo kada će Avraam i njegova deca, sunaslednici, konačno naslediti 
obećanja - Carstvo Božije, na planeti Zemlji, u Palestini: "A kada dođe Sin čovečiji u 
svojoj slavi i svi anđeli s Njime" - pogledajte, ovo je Drugi Hristov dolazak - i svi 
ANĐELI dolaze s Njime - "ONDA će sesti na presto slave Svoje... TADA" - ali ne do 
tada - "će reći Car onima s desne strane: hodite, blagosloveni Oca Moga, NASLEDITE 
CARSTVO koje vam je pripremljeno od postanka sveta" (Jevanđelje po Mateju 25:31-
34). 

Isus je rekao da će Avraam primiti obećanja, uključujući i večni život, kroz 
VASKRSENJE: "A za uskrs mrtvih niste li čitali šta vam je Bog rekao: 'Ja sam Bog 
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Avraamov i Bog Isaakov i Bog Jakovljev'? Bog nije Bog mrtvih nego živih" (Jevanđelje 
po Mateju 22:31-32). Isus nije tvrdio da je u trenutku kada je izrekao tu parabolu Avraam 
bio negde živ. Ali stvari koje je Bog obećao su toliko sigurne da se može računati kao da 
su već ispunjene. Avraam je, kao što je pokazano u Pismu ranije, bio i još uvek je 
MRTAV, ali Isus je govorio ovo o Avraamu "za USKRS mrtvih". Avraam će 
VASKRSNUTI. 

Isus je rekao farisejima da će videti Avraama u Carstvu (Jevanđelje po Luci 13:28), zato 
što će Avraam, koji je sada MRTAV, VASKRSNUTI iz mrtvih kada dođe vreme Božijeg 
Carstva! 

Anđeli su ga odneli 

Vratimo se na ono što je Isus rekao o Lazaru u Jevanđelju po Luci. Isus je rekao da je 
ovaj siromah umro. Tako da je, poput Avraama, on JOŠ UVEK MRTAV! Ali Isus je 
rekao da ga, nakon što je umro, "anđeli odneše u Avraamovo naručje". Sada znamo da 
MESTO gde su ga odneli nije bilo na nebu, već u status Avraamovog sina i sunaslednika, 
da nasledi TERITORIJU na planeti Zemlji i u njoj VEČNI ŽIVOT, u vreme kada njegov 
otac Avraam dođe u svoje nasledstvo - u vreme prvog Vaskrsenja! 

Ali, pogledajte, Lazara će tamo odneti anđeli! Kada će anđeli sići sa nebesa? U gore 
citiranom Jevanđelju po Mateju 25:31, vidimo da je to u vreme Drugog Hristovog 
dolaska - u vreme VASKRSENJA! 

Ponovo, Pismo otkriva: Hristos će poslati "svoje anđele sa glasovitom trubom, pa će 
skupiti Njegove izabranike od četiri vetra" - iz njihovih grobova u VASKRSENJU 
(Jevanđelje po Mateju 24:31). VREME kada će anđeli odneti Lazara i svete u Avraamovo 
naručje - da podele NASLEĐE sa njim - je vreme VASKRSENJA iz mrtvih! Lazar će 
biti vaskrsnut i anđeli će ga preneti kroz vazduh da sretne Hrista, prilikom Njegovog 
povratka i da bude sa Avraamom, u prisnom odnosu koji imaju jedan otac i sin! Da, TO 
JE VRLO JASNO! Lazar će onda uživati u dragom zagrljaju svoga oca kroz Hrista, 
Avraama - obojica će tada vaskrsnuti i ŽIVETI zauvek u obećanoj ZEMLJI koju će tada 
naslediti! 

Nema sumnje u to kako Biblija koristi reč "naručje". Otvorite Knjigu proroka Isaije 
40:11. Ovde će se Bog starati o Svome narodu kao što se pastir stara o svojim ovcama, 
koje (koga) će nositi "u nedrima". Isus je bio "u krilu (naručju)" Očevom (Jevanđelje po 
Jovanu 1:18) i uživao je u Očevim blagoslovima i bliskom odnosu sa Njim. Mojsije je 
nosio sinove Izraelove u svojem naručju. Biti u nečijem naručju znači imati njegovu 
ljubav i zaštitu i deliti njegove blagoslove i njegovo nasledstvo. Dakle, to će se ostvariti 
U VREME VASKRSENJA! 

Sudbina bogatog čoveka 

Sada pogledajmo šta se dogodilo bogatom čoveku - i kada! Za njega Isus kaže: "... Umro 
je i bogataš i sahraniše ga" (Jevanđelje po Luci 16:22). Isus nije rekao da je bogataš 
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odmah u tom trenutku odnet u pakao u kome gori večna vatra. On nije rekao da je telo 
zakopano a da je sam bogataš odmah bačen u pakao koji gori. On je rekao da je bogataš 
umro - i da je bogataš, sam, sahranjen. 

Sada, neko bi teško mogao da zaključi da baciti čoveka u zlokoban kotao u nekom 
zamišljenom paklu može da bude isto što i UKOPAVANJE čoveka, zar ne? Čovek nije 
sahranjen dok ga ne zakopaju. 

Ljudi su sahranjeni u grobu i pokriveni zemljom. Ali, zamišljeni pakao koga je osmislio 
Dante Aligijeri, a prihvatila Rimokatolička crkva i kasnije većina protestanata, nigde nije 
opisan kao mesto gde se ljudi SAHRANJUJU! A ovaj bogataš je umro i bio sahranjen! 
On sam bio je sahranjen - a ne "kuća" u kojoj je on živeo. TAKO JE REKAO ISUS - 
čitajte u svojoj Bibliji! Bogataš je bio sahranjen! 

Koji pakao? 

U sledećem stihu Isus je rekao: "I kad se mučio u adu, podiže svoje oči" (23. stih). Dakle, 
bogataš se ipak na kraju našao na mestu zvanom "pakao (ad)", zar ne? U ovom adu on je 
"podigao svoje oči". Njegove oči su pre toga bile zatvorene dok je bio mrtav, a onda je 
došlo vreme da se otvore i on je "podigao svoje oči"! Kakav je ovo "pakao"? Koliko god 
to bilo potresno, bogataš je bio sahranjen u istu vrstu "pakla" kao i Isus! Da, Isus je umro 
i bio je sahranjen - i to u "paklu"! 

U prvoj nadahnutoj propovedi apostola Petra, na dan kada je Novozavetna Crkva počela 
sa radom, Petar je rekao: "(David) predvidevši reče za Hristovo VASKRSENJE: niti je 
bio ostavljen u carstvu mrtvih (kod Vuka - "da se ne ostavi duša Njegova U PAKLU"), 
niti Mu je telo istrulilo" (Dela apostolska 2:31). Isus je takođe umro i bio sahranjen. A u 
"paklu" i On je podigao Svoje oči - U TRENUTKU SVOG VASKRSENJA! Da pojasnim 
ovo: 

Novi Zavet je napisan na grčkom jeziku. Biblija koju imate je prevod sa tog jezika na 
srpski. U srpskom jeziku u Bibliji piše "u paklu (adu) podiže svoje oči". Međutim, u 
originalnom grčkom jeziku, na kome je Novi Zavet napisan, postoje tri različite grčke 
reči, od kojih svaka ima potpuno drukčije značenje od ostalih, ali sve tri su prevedene kao 
reč "pakao". Jedna od tih grčkih reči je "tartaros", koja se odnosi samo na sadašnje stanje 
tame, odnosno izopačenja i svezanosti palih anđela, odnosno demona. Druga reč je 
"gehena", mesto na dnu visokog rta na južnom kraju Jerusalima, gde su smeće, otpad i 
tela mrtvih životinja i najgorih kriminalaca bacana sa rta na spaljivanje. Na dnu te litice 
vatra se stalno održavala. Vatra je potpuno uništavala tela i otpad koji je onamo bacan. 
Ovom rečju koristi se Isus kada god govori o potpunom UNIŠTENJU u "PAKLENOJ 
VATRI". Ali, bogataš nije sahranjen u tom "paklu". On nije bio u "geheni". Treća grčka 
reč koja se najčešće javlja, a koju je ovde zapisao jevanđelista Luka - "hades", znači 
GROB, mesto gde se ukopavaju mrtvaci! Ovo je taj "pakao" u kome je Isus bio sahranjen 
- "pakao" u kome Njegova duša nije ostala - grob ili grobnica iz koje je On VASKRSAO! 
A isti ovaj hades je takođe "pakao" u kome je SAHRANJEN i bogataš! 
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KADA je otvorio svoje oči? 

Dakle, još jednom: Isus nije rekao kada je ovaj bogati čovek "u paklu" podigao svoje oči. 
Isus ga je oslikao kao jednog od grešnika koji je izgubio spasenje. Moramo da pogledamo 
druge delove Pisma da bismo saznali kada će nepravednici podići svoje oči u grobu. 

Prorok Danilo govori o vaskrsenju pravednih i nepravednih: "I mnogo onih koji spavaju 
(zatvorene su im oči) u prahu zemaljskom (svojim grobovima - sahranjeni - u "paklu") 
probudiće se (podići će svoje oči), jedni na život večni a drugi na sramotu i prekor večni" 
(Danilo 12:2). 

Isus je rekao: "... ide čas u koji će svi koji su u grobovima (izvorna grčka reč koju je Isus 
ovde izgovorio je hades) čuti Njegov glas, pa će vaskrsnuti za život oni koji su činili 
dobro, a zločinci (uključujući i bogataša u Isusovoj priči) će VASKRSNUTI za sud" 
(Jovan 5:28-29). 

Ovde Isus govori o dva različita, odvojena vaskrsenja. Gore je citirano Pismo koje kaže 
da će "mrtvi u Hristu" vaskrsnuti PRILIKOM NJEGOVOG DRUGOG DOLASKA. U 
Prvoj Korinćanima 15:22-24, čitamo da SVI trebaju da vaskrsnu - ali redom, u različitim 
vaskrsenjima: Sam Hristos, pre 1900 godina; nakon toga, u odvojenom vaskrsenju, "oni 
koji Hristu pripadaju - prilikom Njegovog dolaska", a potom "dolazi kraj" - što ukazuje 
na to da će nepravednici vaskrsnuti kasnije. 

U Otkrivenju 20:4 čitamo o vaskrsenju onih koji su u Hristu, prilikom Njegovog dolaska. 
Ali, u Otkrivenju 20:5 piše: "A ostali mrtvaci ne poživeše - dok se ne navrši hiljadu 
godina". Dakle, vaskrsenje bogatog čoveka i svih onih koji su bili nepravedni i izgubili 
spasenje desiće se nakon Milenijuma! Ono je opisano u Otkrivenju 20:11-12. Dakle, iako 
Isus u priči o bogatom čoveku i Lazaru nije rekao kada će bogataš otvoriti svoje oči i 
vaskrsnuti iz svog groba, ostala Pisma otkrivaju da će to biti nakon Milenijuma! 

Da li su pokojnici u svesnom stanju? 

Pogledajte sada: Lazar, sa Avraamom i svim svecima koji su deca Avraamova, treba da 
vaskrsne u vreme Hristovog dolaska. Oni će živeti tokom Milenijuma. Ali, ostatak mrtvih 
neće živeti dok se ne navrši hiljadu godina. Dakle, bogati čovek se neće vratiti u život 
dok ne prođe hiljadu godina od trenutka kada Avraam, Lazar i svi koji su Hristovi ne 
ožive. Hoće li ovaj bogataš biti svestan da je prošlo toliko vremena? Vaša Biblija kaže, 
ako joj verujete: "Jer živi znaju da će umreti, a mrtvi ne znaju ništa... jer im se spomen 
zaboravio" (Knjiga Propovednikova 9:5), što znači da nakon smrti više nema nikakvog 
svesnog sećanja. Mrtvi su potpuno nesvesni! Jov govori o mrtvom čoveku i kaže: "Ako 
sinovi njegovi budu u časti, on ne zna; ako li u sramoti, on se ne brine" (Knjiga o Jovu 
14:21). Isaija kaže da naš otac Avraam ne zna ništa o nama danas (Knjiga proroka Isaije 
63:16). David je bio nadahnut da napiše: "Iziđe iz njega duh, i vrati se u zemlju svoju: taj 
dan propadnu sve pomisli njegove" (Psalam 146:4). 
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Mnogo puta su mrtvim ljudima ubrizgavali adrenalin u vene ili na neki drugi način 
izazivali ponovni rad srca. Oni uvek kažu da su bili potpuno nesvesni, bez snova i bez 
ikakvog znanja i svesti o svojoj okolini - samo praznina. 

Bogat čovek će se onda, u vreme drugog vaskrsenja nakon Milenijuma, osvestiti i otvoriti 
(podići) svoje oči, a da neće znati apsolutno ništa o vremenu koje je proteklo otkako je 
umro. Za njega će taj momenat biti sledeći deo ili sekunda od momenta kada je umro i 
DELOVAĆE kao da je njegovo ustajanje iz groba došlo odmah nakon što je umro. 

Kakva je to VATRA? 

Ali, kada je vaskrsao, on vidi plamen koji ga muči. Šta je to? Isus je, naime, u drugim 
prilikama pričao o propadanju i uništenju u "VATRI u geheni". Šta je gehena? Ona je 
opisana u Otkrivenju 20:14-15 kao "vatreno jezero". Pismo svuda opisuje spaljivanje 
vatrom kao konačnu sudbinu nepravednih. Upravo je "vatreno jezero" ta "druga smrt" iz 
koje neće biti vaskrsenja! KAZNA je smrt u ognju! Ti ljudi će zauvek ostati MRTVI! 
Ova smrt će biti za ČITAVU VEČNOST - VEČNA KAZNA - ali to nije i večno 
kažnjavanje! 

Dakle, pošto je otvorio svoje oči u grobu, ovaj bogataš VIDI Avraama i Lazara u 
njegovom "naručju" - njegovom zagrljaju! Da, Isus je rekao farisejima da će VIDETI 
Avraama, Isaka i Jakova u Carstvu, a oni će sami biti izbačeni! Ovaj bogataš upravo vidi 
Avraama! On takođe vidi ovaj užasan plameni oganj - ovo VATRENO JEZERO koje 
upravo treba da ga zauvek uništi! On je užasnut! 

A šta se dešava kada je neko iznenada prestravljen? Usta mu se suše, a jezik se lepi za 
nepce! Bogataš viče u svojoj mentalnoj agoniji: "oče Avraame, smiluj se na mene i 
pošalji Lazara da umoči vrh svoga prsta u vodu i da mi rashladi JEZIK, jer se mučim u 
ovom plamenu". Ako bi, naime, bogataš bio u vrsti "pakla" u koju izgleda veruje većina 
ljudi, njegovo bi celo telo bilo u vatri - pomislili biste da bi trebao da potraži makar kofu 
vode da ugasi vatru, zar ne? Pogledajte sada ovo - koliko vode je zatražio? On kaže 
Avraamu: "... pošalji Lazara da umoči vrh svoga prsta u vodu". Sve što je on tražio bilo je 
samo nekoliko kapljica! Zar vam se to ne čini malo čudnovatim? 

Zašto je tražio vodu? Da bi ugasio vatru u čitavom "paklu" - tj. u onoj vrsti pakla u koju 
ljudi veruju? O, ne! On je samo tražio nekoliko kapi vode sa Lazarovog prsta. ZAŠTO - 
"da 'MI RASHLADI JEZIK!'" To je rekao bogataš! Otvorite ponovo vašu Bibliju, pa 
pročitajte! 

Plamen ga je, kako je rekao, "mučio". Ova reč "mučio", koja se upotrebljava u 24. i 25. 
stihu je prevod izvorne grčke reči "odunasai". Ona je u grčkom definisana kao "izazivati 
bol, boleti, biti u nevolji: - od 'ODUNH' - telesna bol, ali i bol uma, nesreća, propast, 
nevolja". Pa, naravno! Ovaj bogataš otvara svoje oči u grobu prilikom vaskrsenja. On 
vaskrsava kao SMRTNIK, baš onakav kakav je bio i pre nego što je umro - a ne besmrtan 
kao Lazar! On vidi ovo vatreno jezero. Dakle, zna stravičan i GROZAN usud u koji će 
biti bačen - spaljen, uništen! On je u mentalnoj agoniji kakvu nikad nije iskusio u svom 
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životu. JEZIK MU SE SUŠI, obliva ga hladan znoj, viče za malo vode na vrhu Lazarovog 
prsta KAKO BI RASHLADIO JEZIK! On doživljava PLAČ i ŠKRGUT ZUBA! 

Poslednja paklena vatra 

Sada još jednom PROČITAJTE U VAŠOJ BIBLIJI! Pročitajte upravo ono što je Isus 
rekao, a ne ono što su vam propovednici "paklene vatre" rekli da je On rekao! Je li Isus 
ovde rekao da će ovaj bogataš patiti beskrajno i zauvek - i da će uvek goreti i biti u vatri, 
a da nikad ne izgori!? DA LI JE TO REKAO? Naravno da nije! Na ovom mestu nema ni 
reči o tome koliko dugo će trajati njegova agonija. 

Isus je sve ovo pričao farisejima (14. stih). Šta je On želeo da oni shvate kada im je davao 
izveštaj o Lazaru i bogatom čoveku? Isus nam odgovara na ovo pitanje u Jevanđelju po 
Luci 13:27,28 gde je istim ovim farisejima rekao: "odstupite od mene svi koji činite 
nepravdu. Onde će biti plač i škrgut zuba, kad vidite Avraama, Isaaka i Jakova i sve 
proroke u carstvu Božijem, a sebe isterane napolje". Da, fariseji će biti upravo u istom 
položaju kao i bogataš čiji primer Isus koristi kao ilustraciju da pokaže farisejima šta će 
ih zadesiti! Oni će biti IZBAČENI NAPOLJE - u VATRENO JEZERO koje će ih spaliti i 
neće ostati ni korena ni grane od njih, kao što Pismo govori! Nepravedni će biti bačeni u 
vatreno jezero! Kada podignu oči u svom vaskrsenju ZNAĆE da su osuđeni i da će biti 
bačeni u vatreno jezero da izgore! 

Bogataš je vikao za pomoć zato što je mentalno i fizički bio u agoniji - ZNAJUĆI šta će 
mu se sada desiti! Znao je da je KRIV! Kada čovek shvati da je kriv i suoči se sa 
pravednom i strašnom osvetom, prvi deo tela koji reaguje je jezik, koji se suši kao da je 
na vatri! 

Šta je velika provalija (propast)? 

Ali Avraam i Lazar su bili predaleko da donesu vodu bogatašu. On je morao da mentalno 
propati za svoje grehe. Svoju nagradu je imao u materijalnim stvarima koje je tražio i za 
kojima je žudeo tokom svog smrtnog životnog veka. Postoji velika provalija između ovog 
osuđenog grešnika i svih slavnih svetaca u Božijem Carstvu. Šta je ta velika 
PROVALIJA? 

Provalija koju Avraam spominje, a koja sprečava grešnike da pobegnu od smrti u 
paklenoj vatri i koja takođe sprečava pravednike od spaljivanja, je besmrtnost. Oni koji 
su besmrtni nikada neće umreti zato što su rođeni od Boga (Otkrivenje 20:6). Ali, ljudska 
bića koja nisu začeta i rođena od Svetog Duha su još uvek meso podložno propadanju i 
smrti i vatra ih može sagoreti. Ne zaboravite da je ovo bukvalna vatra i da je bogataš 
ljudsko biće od krvi i mesa. Jedino oni koji su spaseni poseduju besmrtnost kao Božiji dar 
(Rimljanima 2:7), ali grešnici žanju agoniju i gnev koji će progutati neprijatelja - gnevnu 
osvetu (Jevrejima 10:27). Šta se dešava kad ljudsko telo sagoreva u vatri? Postoji 
vremenski period mučenja tokom koga vatra uništava telo pre nego što osoba umre. Pa 
šta onda sa ovim bogatašem? Isus nije rekao da je on besmrtan, jer da jeste bio bi duh a 
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vatra ne može da spali duh. Vatra je fizički proces. Ona je sagorevanje materije. Bogataš 
je fizička osoba, kao što smo to vi i ja. 

Nije kompletirano 

Isus nas potom ostavlja na kraju ove priče, sa bogatašem koji sluša Avraamove reči u 
svom umu (svesti) i biva mučen vatrom koja plamsa oko njegovog tela. Ljudsko telo ne 
sagoreva večno. Ono se na kraju pretvori u pepeo. Stoga moramo otići do drugih stihova 
u Bibliji kako bismo tačno otkrili šta se desilo nakon zabeleženog kratkog razgovora. 

U Jevanđelju po Mateju 13:30 govori se o grešnicima koji se skupljaju u svežnje da bi 
bili spaljeni. Šta se dešava sa korovom kada se baci u vatru? On izgori! Ponovo u Mateju 
3:12, Jovan Krstitelj upozorava fariseje da će biti spaljeni kao pleva ako se ne budu 
pokajali. I oni treba da budu spaljeni vatrom koja se neće gasiti. Ovo je vatra, koja će biti 
tako vrela da nikakva voda neće moći da je ugasi pošto bi se pretvorila u paru. 

Kada Bog bude kažnjavao grešnike, vatra će biti neugasiva! Ali, to ne znači da se ona 
neće ugasiti kada više ne bude bilo ničega za spaljivanje. Neugasivu vatru ne mogu 
ugasiti, ali ona se može sama ugasiti kada sve sagori. 

U Knjizi proroka Malahije 4:1,3 govori se o vatri koja će sagoreti bogataša: "Jer, gle, ide 
dan, koji gori kao peć, i svi će ponositi i svi koji rade bezbožno biti kao strnjika, i upaliće 
ih dan koji ide, veli Gospod nad vojskama, i neće im ostaviti ni korena ni grane. I 
izgazićete bezbožnike, jer će oni biti pepeo pod vašim nogama u dan kad Ja učinim". 

To je svršetak grešnicima! Oni će propasti i neće ih više biti. "Kao dim prolaze (u dim će 
izgoreti)" (Psalam 37:20). Bogat čovek, budući smrtna materija, izgoreće nakon mučenja 
u plamenu. On će umreti drugom smrću (Otkrivenje 20:14). Plata za greh je smrt, a ne 
beskrajno mučenje (Rimljanima 6:23). 

Bogataševa braća 

Bogat čovek je konačno shvatio da je OSUĐEN! Sada je shvatio provaliju koja postoji 
između njega i onih koji su učinjeni besmrtnima. Avraam je bio jasan kad je kazao da je 
potpuno nemoguće da bogat čovek pređe provaliju i dospe u besmrtnost. Bogataš je imao 
svoju šansu tokom života. Ali, proćerdao ju je zarad materijalnih bogatstava i 
zadovoljstava ovoga sveta. Nije bilo nade za njega. On je sada OSUĐEN da propadne u 
vatrenom jezeru. 

Poslednje njegove misli usmeravaju se ka petorici njegove braće. Poslednji put je 
povikao Avraamu, preklinjući ga da pošalje Lazara da ode do kuće njegovog oca da se 
obrati njegovoj braći, da ih ne bi zatekla ovakva zla kob. Avraam je odgovorio da imaju 
knjige Mojsija i proroka. Ali bogat čovek je shvatio da oni neće da slušaju ni ova Pisma. 

"Ne, oče Avraame", on je vrisnuo, "nego ako im ko iz mrtvih dođe, pokajaće se" (30. 
stih). 
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Bogataš je znao da je Lazar USTAO IZ MRTVIH! Ova izjava dokazuje da je Isus 
ispričao čitavo iskustvo Lazara i bogatog čoveka da POKAŽE ISTINU O 
VASKRSENJU - a ne da bi podučio o nekakvom momentalnom odlasku na "nebo" ili u 
"pakao" u momentu smrti. 

Avraam je odgovorio: "ako ne slušaju Mojsija i proroke, neće ih pridobiti ni onaj ko 
VASKRSNE iz mrtvih" (31. stih). 

ETO! Kristalno jasno! Iskustvo sa Lazarom i bogatašem pokazuje VASKRSENJE iz 
mrtvih - a ne momentalni odlazak na "nebo" ili u "pakao". To je vaskrsenje iz MRTVIH - 
a ne iz života. Ono pokazuje SMRTNO BIĆE koje umire i MRTVO je - a ne besmrtnost 
koja nikada ne gubi svest i živi zauvek u večnom kažnjavanju zamišljenog "pakla". Isus 
je pokazao VASKRSENJE - ili povratak u život onoga koji je bio MRTAV - onoga koji 
nije imao svesti koliko god da je prošlo vekova i milenijuma od njegove smrti. 

Daleko od ilustrovanja besmrtnosti duše i strašnog mučenja u "paklenoj" vatri koju je 
opevao Dante, Isus ilustruje SMRT - potpunu NESVESNOST kroz vekove; potom 
VASKRSENJE iz smrti, obnovu svesti i najzad, DRUGU SMRT u vatrenom jezeru koja 
će potpuno uništiti grešnike - u kojoj će nestati i postati pepeo pod tabanima spašenih - 
usled večne kazne SMRTI - večne, DRUGE SMRTI! 

Upozorenje za VAS! 

Najzad, šta je STVARNA POUKA iz Hristove priče? Isus je propovedao Jevanđelje o 
Carstvu Božijem - Novozavetno Jevanđelje. On je pokazivao spasenje, vaskrsenje u večni 
ŽIVOT i dar Božiji - nasledstvo Carstva Božijeg na ovoj planeti. 

Apostol Pavle nam jasno govori da je Novozavetna Crkva Božija IZGRAĐENA na 
TEMELJU apostola i PROROKA, a ugaoni kamen temeljac je Isus Hristos (Efescima 
2:20). Isus je rekao: "sazidaću Crkvu Svoju". Pavle otkriva da je Crkva sazidana na 
temelju PROROKA, kao i apostola! 

Isus VAS ovde uči da ako odbijete da čujete Mojsija i PROROKE - a Mojsije je bio jedan 
od proroka - za vas nema nade za spasenje! PISMA (Stari Zavet, kao i Novi), po Drugoj 
Timoteju 3:15 mogu umudriti na spasenje (u vreme kada je apostol Pavle pisao Timoteju 
postojao je samo Stari Zavet)! Potrebno je da uzmemo u obzir ČITAVU BIBLIJU, a ne 
samo Novi Zavet. 

Oni koji govore da su Božije Zapovesti ukinute na krstu, uče poruku koja vodi u 
OSUDU! Oni koji uče pagansku doktrinu o besmrtnosti duše - tj. da se ide na "nebo" 
prilikom smrti, ili u večno kažnjavanje (ne jednokratnu KAZNU) - uče protivno Isusovim 
REČIMA! PAZITE i slušajte ČITAVU Reč Božiju! 

 


